



ИРИНА ПЕЛЯВИНА,
РЕДАКТОР BUSINESS GUIDE
«ОБРАЗОВАНИЕ»

СВОЕВРЕМЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

Современное образование очень сильно отличается от того, что было даже лет пятнадцать назад. Сегодняшние школьники быстрее осваивают учебную программу, больше знают, и требования к ним, соответственно, выше. Развитие Интернета, появление всевозможных гаджетов — от электронных учебников до интерактивных досок — делает образование более динамичным и интересным. Однако за развитием технологий пока не поспевает инфраструктура. Сегодня регион остро нуждается в новых учебных заведениях, для того чтобы реализовать все появившиеся возможности. Наши школы, хотя и очень сильно изменились по содержанию, внешне устарели. Во многих школах нет актовых залов, спортзалов, а в некоторых до сих пор дети вынуждены учиться в три смены. О том, какими должны быть современные школы, красноречиво говорят реализованные проекты последних двух лет. Так, новый корпус Дягилевской гимназии на 600 учеников и школа «Мастерград» на 1200 мест — достойные примеры того, в каких условиях дети должны получать знания. Корпус Дягилевской гимназии оснащен двумя пассажирскими лифтами, есть своя, отдельная 3D-студия и зимний сад. В «Мастерграде» четыре спортивных зала, актовый зал с гримерками, техническим светом и звуком, гончарная и отделочная мастерские, видеостудия, кабинет робототехники, зал для занятий хореографией и многое другое. Жаль, что пока все это только менее чем для 2 тыс. учеников края, в то время как всего в регионе почти 300 тыс. школьников. Новая программа строительства школ в регионе частично решит проблему. Но некоторые ученики не успеют воспользоваться всеми возможностями, ведь программа рассчитана на десять лет.

РАСТЕТ СМЕНА

ВСЛЕД ЗА МАСШТАБНЫМ ПРОЕКТОМ СТРОИТЕЛЬСТВА ДЕТСКИХ САДОВ В ПЕРМСКОМ КРАЕ НАЧАЛАСЬ РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОГРАММЫ ПО ВОЗВЕДЕНИЮ НОВЫХ ШКОЛ. В БЛИЖАЙШИЕ ПЯТЬ ЛЕТ ПЛАНИРУЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕКОНСТРУКЦИЯ 27 ШКОЛ В 17 ТЕРРИТОРИЯХ КРАЯ. В ПЕРСПЕКТИВЕ ПЕРМСКОМУ КРАЮ ПРЕДСТОИТ РЕШИТЬ ПОСТАВЛЕННУЮ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЦЕНТРОМ ЗАДАЧУ О ЛИКВИДАЦИИ ВТОРОЙ СМЕНЫ В ШКОЛАХ.

ИРИНА ПЕЛЯВИНА



ПРОГРАММА СТРОИТЕЛЬСТВА НОВЫХ ШКОЛ В ПЕРМСКОМ КРАЕ УЖЕ НАЧАЛАСЬ

Строительство новых школ в Пермском крае — вторая крупная социальная программа региона за последние пять лет. С 2012 года в крае реализуется проект по увеличению количества мест в дошкольных учреждениях. За пять лет было построено более 139 детских садов и создано 25 тыс. дополнительных мест для дошкольников. В ближайшие три года будет построено еще 17 детских садов на 2,8 тыс. мест. Острая нехватка детских садов возникла в результате бэби-бума 2000-х годов. Для того чтобы снизить напряженность в этом вопросе, в 2008 году в Пермском крае стартовала программа «Мамин выбор», предусматривающая компенсацию родителям, дети которых не посещают детский сад. Однако через несколько лет власти края

приняли решение об отмене данной меры и перенаправлении этих средств на строительство новых детских садов. В результате в 2015 году выплаты были полностью отменены. Тогда же стала очевидна перспектива нехватки мест в школах. Если отсутствие детских садов можно было компенсировать финансовыми выплатами, то без школы обойтись нельзя.

В Пермском крае ежегодно фиксируется увеличение контингента учащихся. Так, если в 2015/16 учебном году школы посещали 286,5 тыс. человек, то уже 1 сентября 2017 года количество школьников увеличится до 299,8 тыс. По подсчетам краевых властей, до 2025 года увеличение контингента учащихся составит примерно 40 тыс. детей. Таким

образом, к этому времени региону необходимо создать почти 100 тыс. мест в школах. Помимо демографических причин ситуацию усугубляет еще и то, что Министерство образования РФ реализует программу ликвидации второй и третьей смен в школах. Федеральные чиновники считают, что вторая половина дня должна быть отдана под дополнительное посещение детьми различных кружков и секций. В Пермском крае почти треть всех школ работают в две смены.

Стоит отметить, что с аналогичной проблемой столкнулись и другие регионы. Так, в Екатеринбурге во вторую смену учатся 34 тыс. детей — это 24% учащихся, в Нижнем Новгороде — 14 тыс. детей, это 12,1% от общего количества нижегород-

ПО ПОДСЧЕТАМ КРАЕВЫХ ВЛАСТЕЙ, ДО 2025 ГОДА УВЕЛИЧЕНИЕ КОНТИНГЕНТА УЧАЩИХСЯ СОСТАВИТ ПРИМЕРНО 40 ТЫС. ДЕТЕЙ. ТАКИМ ОБРАЗОМ, К ЭТОМУ ВРЕМЕНИ РЕГИОНУ НЕОБХОДИМО СОЗДАТЬ ПОЧТИ 100 ТЫС. МЕСТ В ШКОЛАХ

